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25.02.2009 
Liebe Mitglieder,

sehr geehrte Damen und Herren,

die DGRI wird auf der CeBIT, die vom 03. bis 08. März 2009 in Hannover stattfindet, am Firmengemeinschaftsstand der DAV IT (Arbeitsgemeinschaft Informationstechnologie im Deutschen Anwaltsverein), Hessen IT, und der OSE (Organisation pro Software Escrow) vertreten sein und sich und vor allem das Schlichtungsverfahren vorstellen.  Der Stand befindet sich in Halle 2 F24.

Am 03.03.2009 betreuen RA Prof. Dr. R. Vogel, am 04.03.2009 RA Dr. P. Bräutigam, am 05.03.2009 RA Dr. A. Brandi-Dohrn und am 06.03.2009 RA Prof. Dr. W. Büchner den Stand und freuen sich, wenn Sie möglichst zahlreich vorbeischauen.

Die DGRI kann auch ein beschränktes Kontingent von elektronischen Tageskarten verteilen. Bitte geben Sie der Geschäftsstelle bis Freitag, den 27.02.2009, per Mail Bescheid, wenn Sie an einem oder mehreren Tagen Gast der DGRI auf der CeBIT sein wollen. Wenn sich mehr Interessenten melden, als wir Karten haben, gelten folgende Regeln für die Verteilung: 

· Jedes Mitglied erhält nach Eingang der Anforderung eine Tageskarte; 

· Firmenmitglieder erhalten bis zu drei Tageskarten;

· die restlichen Tageskarten werden nach dieser Regel im Verhältnis verteilt.

Wir werden den Interessierten einen e-Ticket-Code zuschicken, mit dessen Hilfe eine individuelle URL auf der Registrierungswebsite der CeBIT aufgerufen werden kann. Nach erfolgreicher Registrierung erhalten Sie sodann ein personalisiertes e-Ticket per E-Mail 

zugeschickt (pdf-Dokument), das Sie ausdrucken. Mit diesem Ausdruck gelangen Sie sodann auf das Messegelände (nähere Informationen: 

http://www.cebit.de/fachbesuchertickets ).

Weiterhin finden Sie in der Anlage dieses Rundbriefs eine Einladung zur Sitzung des Fachausschusses Softwareschutz am 01.04.2009.

Mit freundlichen Grüßen 
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Prof. Dr. Wolfgang Büchner                


     Prof. Dr. Thomas Dreier 

               (Vorstand)






   (Geschäftsführer)
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