Mitgliederrundbrief  Dezember 2006 (III/2006)

Liebe Mitglieder,

traditionell gibt es zu Weihnachten einen kurzen Rück- und auch Ausblick auf die vergangenen und die geplanten Aktivitäten der DGRI.

Zunächst noch ein kurzes Wort in eigener Sache: die Reaktion auf das neue Format des letzten Mitgliederrundbriefes war weit überwiegend positiv. Layout wie auch der geringere Umfang wurden durchweg gelobt. Vereinzelt geäußerten Bedenken hinsichtlich der Einbindung von Fremddokumenten in den per e-Mail versandten Newsletter haben wir dadurch Rechnung zu tragen gesucht, dass die verlinkten Dokumente zum einen auf unserem DGRI-Server gespeichert sind und dass der Newsletter dort zum anderen auch in pdf-Form zur Verfügung steht.

So wünschen wir Ihnen vor allem ein Frohes Weihnachtsfest und für das Neue Jahr 2007 alles Gute.

Ihre

Wolfgang Büchner 


und 


Thomas Dreier  

(Erster Vorsitzender)   




(Geschäftsführer)
Übersicht

Rückblick: Jahrestagung 2006, Hamburg

WI-Tagung, Karlsruhe: 28.2.-2.3.2007

Kölner Tage, Köln: 29.-30.3.2007

Jahrestagung 2007

Literaturhinweise

Neuer DGRI-Flyer

Protokoll Mitgliederversammlung 2006 
Kassenbericht für das Jahr 2005 

Jahrestagung, 05.-07.10.2006 in Hamburg

An der diesjährigen Jahrestagung haben über 120 Mitglieder teilgenommen. Vorträge und Workshops haben sich aus Anlaß des 30. Geburtstages der DGRI zum einen mit einer Reihe von Rückblicken auf die Entwicklung der Gesellschaft und ihrer Vorgängerorganisationen GRVI und DGIR sowie des von ihr vertretenen Rechtsgebietes befasst als auch eine Fülle neuer Themen behandelt. Die Beiträge werden wiederum als Tagungsband erscheinen.

Auf der Mitgliederversammlung wurden Frau Vassilaki und Herr Lejeune erneut und Frau van Schewick erstmalig für die satzungsgemäße Amtszeit von zwei Jahren als Beisitzer des Vorstandes gewählt. 

► Goebel, 30 Jahre DGRI, Beilage CR
WI-Tagung

Auf der 8. Internationalen Tagung Wirtschaftsinformatik (WI) „eOrganisation: Service-, Prozess-, Market-Engineering“ vom 28.2.-2.3.2007 werden Mitglieder der DGRI am Nachmittag des ersten Tages eine Podiumsdiskussion zum Thema „Rechtsfragen der Informationsgesellschaft“ bestreiten. ► mehr
Kölner Tage

Die Kölner Tage 2007 werden vom 29.-30. März  - natürlich in Köln – stattfinden. Die Programmleitung haben diesmal Prof. Dr. Dreier und RA Dr. Schuster übernommen. Das endgültige Programm wird im Januar vorliegen. 

Jahrestagung 2007

Für die Jahrestagung 2007 wird auch diesmal wieder um aktuelle und interessante Themen aus dem Kreis der Mitglieder gebeten. Mitte Februar wird sich der Vorstand wieder zu seinem traditionellen jährlichen Kick-off-Meeting treffen und das Programm entwerfen. Wenn Sie uns also bis dahin Ihre Vorschläge und Wünsche an die Geschäftsstelle übermitteln ... 

Literaturhinweise

In zweiter Auflage erschienen ist in der Schriftenreihe Kommunikation und Recht jetzt das von Ullrich und Lejeune herausgegebene Werk „Der internationale Softwarevertrag nach deutschem und ausländischem Recht“.  ► Prospekt (elektronisch)
Neuer Flyer

Schließlich gibt es im Zuge der Angleichung des gesamten Auftritts der DGRI an das neue Logo und Layout jetzt auch wieder aktuelle Flyer mit einem Abschnitt zur Erklärung des Beitritts. Der Flyer ist elektronisch abrufbar und kann von Mitgliedern, die Werbung betreiben wollen, bei der Geschäftsstelle auch in Papierform angefordert werden. ► Flyer (elektronisch)

Protokoll Mitgliederversammlung 2006 ► (elektronisch)

Kassenbericht für das Jahr 2005 ► (elektronisch)

