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Einladung zu einer Sondersitzung des Fachausschusses Vertragsrecht der DGRI am 10.08.2007 in München

Thema: Erstellung einer Stellungnahme zu der Initiative des BMJ und der Justizminister/-innen der Länder zur Änderung der Insolvenzordnung (Stichwort: Insolvenzfestigkeit von Lizenzverträgen) 

Liebe Mitglieder und Interessenten,

mit Pressemitteilung vom 29. Juni 2007 hat die Bundesjustizministerin in Abstimmung mit den Justizministern/-innen der Länder bekannt gegeben, die Insolvenzordnung ändern zu wollen, um die Insolvenzfestigkeit von Lizenzverträgen sicherzustellen. Dabei ist an eine allgemeine Regelung gedacht, die nicht speziell Softwarelizenzen oder Hinterlegungsvereinbarungen im Auge hat.

In Absprache mit dem Vorstand der DGRI soll eine Stellungnahme erarbeitet und dann dem BMJ übergeben werden, in der die besonderen Gesichtspunkte bezüglich einer Insolvenzfestigkeit von Softwarelizenzverträgen und Hinterlegungsvereinbarungen erläutert werden. Es soll bewusst kein Gesetzeswortlaut vorgeschlagen, sondern es sollen Eckpunkte einer zukünftigen gesetzlichen Regelung aus Sicht der DGRI dargelegt werden.

Wir laden deshalb die Mitglieder der Fachausschüsse „Vertragsrecht“ und „Softwareschutz“, sowie weitere interessierte Mitglieder und Dritte zu einer Sondersitzung am 10.08.2007 nach München ein. 
Die Sitzung findet in den Räumen der Kanzlei
CMS Hasche Hasche Sigle, Briennerstrasse 11 in 80333 München statt (U-Bahn Odeonsplatz), Beginn 14:00 Uhr, Ende spätestens gegen 17:00 Uhr.

In dieser Sitzung sollen die aus unserer Sicht wichtigen Punkte diskutiert werden. Im Anschluss soll ein erster Entwurf der Stellungnahme erstellt werden, der dann in einer weiteren, noch festzulegenden Sitzung nach der Sommerpause verabschiedet werden soll.

Es ist uns klar, dass der Termin im August wegen der Sommerferien für das ein oder andere Mitglied ungünstig ist. Da wir aber unsere Stellungnahme so rechtzeitig beim BMJ abgeben wollen, dass unsere Gesichtspunkte noch in einen dort zu erstellenden Referentenentwurf einfließen können, müssen wir die Arbeiten zügig angehen und bitten insoweit um Verständnis.

Wir bitten Sie, Ihre Teilnahme per E-Mail bei Frau Susanne Bomm, CMS Hasche Sigle unter susanne.bomm@cms-hs.com bis spätestens 03.08.2007 zu bestätigen.

Mit freundlichen Grüßen
RA Dr. Mathias Lejeune                                 RA Dr. Axel Funk
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